

"Я всегда переживал из-за своей миловидности..."

— Дмитрий, ей-богу, с Людмилой Гурченко проще сделать интервью, нежели с вами.

— Я думаю, с Людмилой Марковной сейчас проще говориться. На тот момент, когда у Людмилы Марковны была "Карнавальная ночь", с ней было так же сложно встретиться. На сегодняшний день у меня — "Карнавальная ночь".

— А если завтра весь этот "карнавал" вокруг вас закончится, переживете?

— С таким же достоинством, как это пережила Людмила Марковна? Все эти 20 лет забвения и неработы в кино, с таким чувством собственного достоинства? Нет. Если завтра все закончится, я могу впасть в отчаяние или депрессию.

— Я уже вижу эту картина: Нагиев в приемной у дешевого психолога

— Абсолютно. Отчаяние и забвение.

— Еще неизвестно, как ваша судьба сложится, мало ли, вы завтра действительно не в фаворе окажетесь, а СМИ на вас обиду держат: мол, крутый был, не общался...

— Пока в фаворе, можешь гнуть пальцы. А как только интерес пропадет, я буду за вами бегать, но вы тогда сами никогда не слизните, чтобы написать о том, что когда-то вы были... певец Муромов. Количество интервью не зависит от количества напечатанного обо мне. Пресса дает в печать мою прямую речь, выдуманную от первого до последнего слова. Я собрал большую пресс-конференцию в Прибалтике. Конструктивного диалога все равно не получилось. Более того, на следующий день я прочитал в газетах заметки следующего содержания, дескать, "спасибо великому, снизошел до нас, плебеев". Такая дрянь.

— "Сизиозел великий", говорите. Может быть, они правы. Мне знакомая журналистка сказала, что вы деньги просите за фотосессию...

— Ерунда. Если фотосессия для журнала, то о каких деньгах идет речь? Она может идти в том случае, если нужно облачаться в костюмы каких-то фирм...

— И что, много берете за облачение?

— Мы же в России живем. Пока предлагаю работать за бирюльку, в лучшем случае за рубашку, в которой сфотографировался. Я нешибко богатый человек, но, мне кажется, работать за рубашку...

— Да ладно, небогатый... Скромничаете.

— Я тут в вашей же газете прочитал, что моя зарплата составляет 10 тысяч долларов в месяц. Цифра взята абсолютно с потолка.

— Да? А я был уверен, что вы уже вплотную подошли к тому самому миллиону, который является для вас конечным результатом.

— Нет, еще не заработал, но очень хочу. Приведу пример и постараюсь не называть имен. Скажем так, есть у нас один достаточно известный певец... Он в тот момент выступил без Монтсеррат Кабалье. Следующая картина: коридор, сей артист кричит на бедного администратора, который ему подал не то кофе: "Что ты мне, свинья, подашь, у меня 8 миллионов в швейцарском банке..." Даже если у меня будет 9 миллионов, я надеюсь, Господь даст мне мудрости себя так не вести. Честно скажу, это только кажется, что я очень много зарабатываю. На самом деле я зарабатываю меньше, чем заслуживаю. Я же артист последней волны... Я не захватил первую волну, в которую вошли певцы, артисты, включая "Городок". А первое — всегда интереснее второго. Нужно быть первым, поскольку это — самые большие дивиденды в восприятии публики и дивиденды в гонорарах.

— Сейчас никто и не помнит, что поет Ирина Саплыкова, но все знают, что такая есть.

— Все знают Валерию Чкалову, пролетевшего под мостом. Но каскадер, который делал это восемь раз во время съемок фильма "Валерий Чкалов", не знает никто. Надо быть первым во всем. Мне не удалось. В силу возраста. Поэтому я стараюсь трепыхаться, находясь во второй волне, но это все уже немножко не то.

— У нас по ленте новостей проходила информация, что театр, в котором идут ваши спектакли, хотели взорвать...

— Шло второе отделение спектакля "Квіся", когда в кассу ДК Горького позвонила неизвестная телефонистка. Она заявила, что в 21.30 зал будет взорван. Все были в ужасе...

— И только вы сохранили спокойствие и хладнокровие!

— Зачем же! Я был в таком же ужасе, в кем пребывал весь театр, и драпал как мог. Когда мы с группой (ты видел эту картину — такая дружно-перепуганная компания) вбежали в гримерку и увидели, что там на окнах решетки... Скажем так, нам это не добавило оптимизма. Слава богу, что все это случилось во время антракта, паники среди публики удалось избежать. Но люди были эвакуированы из помещения столь быстро, что им не успели сообщить, что спектакль продолжится после проведения поиска взрывного устройства. К сожалению, большинство тут же разошлось. Нам же пришлось сидеть в гримерках до полуночи. Бомбук там, кстати, и не нашли.

— Писали, что скорее всего террористка — психически неуравновешенная поклонница Дмитрия Нагиева...

— Говорят. Хотя это всего лишь догадки. Ведь никого так и не нашли.

— Наверное, неразделенная любовь свела ее с ума, и она...

— Кстати, я всегда перед спектаклями провожу часть девушек на спектакль. Для этого администрации во всех городах приносят мне порядка 20–25 контрамарок. Но я просто не могу чисто физически привести всех девочек.

— Вы как-то красивы сказали: "Работаю честно, настолько хорошо, насколько Господь наградил меня талантом. Если что-то не так, судите меня строго". Очень схоже выражение выдал на гора Сташевский, когда рас-



ИТАР-ТАСС

ставалась с Айзенштисом: "Как дальше буду без Айзенштиса? Бог дал голос — не пропаду!" И в том и в другом случае много самоуверенности и тщеславия...

— Тщеславие, я думаю, у всех есть. Как бы люди, будь то депутат или артист, ни прикрывались: "Я хочу сделать что-то для людей, я хочу себя проявить", первым все равно идет тщеславие. На втором месте — желание заработать. В моем случае — это уместно. Мне тоже надо заработать, чтобы мне не было стыдно перед моими детьми, что я им ничего не дал, кроме рассказов о том, как я в молодости садился на шлагбаум.

— Хочу заметить, что вы, будучи в образе женщины, чертковски привлекательны...

— Спасибо. Это, в принципе, мой бич с малых ногтей. Я, еще будучи подростком, ехал в троллейбус, и мне молодой парень говорит: "Девушка, передай на билетик". Я говорю: "Извините и обиженно: "Какая я вам девушка?" Ну, наверное, был похож на девушку... До старости ты смазлив, а после определенного возраста — сморщен.

— Это как?

— Если в старости я буду выглядеть, как Аль Пачино или Роберт Де Ниро.

— Кстати, о Де Ниро. В одном из своих первых интервью на вопрос журналиста: "Какие требования вы предъявляли режиссеру?" — вы ответили: "Ну что вы! Какие я могу выдвигать требования. Я же не Роберт Де Ниро!" Я так понимаю, сегодня вы уже Де Ниро!

— Чуть-чуть. Еще самую малость... Только вот это чуть-чуть меня никак не найдет. Я думаю, если бы мне посчастливилось сняться в фильмах...

— В таких знаковых фильмах: к примеру, для Де Ниро это был "Таксист", для Аль Пачино — "Крестный отец", для Дэниела Кэрио — "Титаник".

— Неплохой актер Лео Ди Каприо, несмотря на то, что вы продолжаете настаивать, что "это именно вы должны были тонуть в "Титанике", а не этот смазливый юноша..."

— Очень хороший актер, чего лукавить. Все равно

Пафосный актер дал "МК" самое откровенное интервью в своей жизни

ему посчастливилось. Это не было случайностью. У меня такого "посчастливилось" в жизни еще не было. У меня было "Истилище", картина, после которой на меня обрушился сквал главных ролей: я ходил по протоптанной дорожке от туалета к дивану между пачками сценариев и выбирал.

— И сами себя в этот момент безумно любили...

— Любил, гордился и даже завидовал стране, что она наконец обрела такого большого артиста с творческой фамилией НАГИЕВ. Но потом, как помните, пришел кризис, и все пошло прахом. Обвал. И мы отсыпались по полной программе: на программах, на кино, на спектаклях, в ролей. Ничего! И только сейчас немножко стало легче.

— Вы все время называете Питер периферией. И почему-то не спешили переезжать в Москву?

— Мечтаю работать в Петербурге, а продавать товар в Москву. Но это мечта. Поскольку много работы связано с Москвой, то приходится по разошлось. Нам же пришлось сидеть в гримерках до полуночи. Бомбук там, кстати, и не нашли.

— Писали, что скорее всего террористка — психически неуравновешенная поклонница Дмитрия Нагиева...

— Я на днях по НТВ видел передачу, в которой рассказывали про Анатолия Собчака. Показали его предвыборные выступления, ведущим которых был г-н Нагиев. А потом показали помощника Собчака, г-на Путина, который беседовал с ведущим предвыборных выступлений г-ном Нагиевым. Вы работали в его штабе: а) ради больших денег; б) вы искренне верили в то, что Собчак — единственный верный кандидат; в) вы уже тогда знали, кому станет ВВП.

— С последним вариантом я бы и начал вопрос. Это моя беда и личная трагедия. Это ошибка, которую я не могу себе простить до сих пор. Поскольку я возглавлял молодежный штаб первые

борной кампании Собчака, а потом и Ельцина, естественно, я колесил по городам и весям. Делал это на автобусе "пазик", впереди сидел Анатолий Александрович, а сзади я и Владимир Владимирович. Но в тот момент я не знал, что ВВП — это мой будущий хозяин. Особо мы с ним не братились. Он однозначно отвечал на вопросы: да-да, нет-нет. Мы пили кофе за кулисами...

— Но взоры-то были все равно обращены туда — в сторону Анатолия Александровича. Как бы знать, где упадешь, соломку бы подстелил. На сегодняшний день из Администрации Президента на каких-то тузовских мне передают приветы. Но сказать, что я вхож и что мы старые друзья, не могу... Надо было подумать об этом заранее...

— (Дмитрий тихо смеется.) Тогда я был абсолютно искренен, мне очень импонировали Собчак и его команда, включая Путина. Денег за это не платили — тогда с этим была беда. Для меня, диджей радиостанции "Модерн", которая к тому моменту уже давно погибла, это была большая часть — работать с Собчаком.

— Вы, наверное, когда работали на "Модерн", часто пересекались с Сергеем Шнуровым — лидером группы "Ленинград"?

— Да, работали... Он пришел на последнем где существования "Модерна", и мы год работали вместе. Но, поскольку он был пиар-менеджер, мы редко пересекались. Он был сам по себе...

— Гена Бачинский и Сергей Стиллавин — тоже с вами работали тогда?

— Да — все вместе.

— А теперь они все здесь — в Москве.

— Это тоже беда нашего периферийного города.

— Вы раньше часто повторяли, что это нечестно, что "Городок" — на центральных каналах, а "Модерн" — нет.

— Мне и сейчас это не нравится.

— Да, но сейчас вы заговорили по-другому. Как-то по ТВ, нахваливая в сотый раз первые

фреймовый Питер, вы сказали, что именно он рождает лучшее: Кинчев, еще кто-то и т.д.

— Видите ли, "Городок". Значит, прошла обида, признали за "Городок" право на жизнь на центральных каналах. Или это просто лицемерие?

— Стыдно носить рваные джинсы, когда ты бедный и комплексуешь по этому поводу. Когда у тебя есть возможность купить то, что ты хочешь, но при этом ты ходишь в старых джинсах, ты не комплексуешь. Сейчас, немножко (я не говорю много) поднявшись и заработав какой-то минимальный статус, я могу себе позволить говорить хорошо о талантливых людях... без зависти. На сегодняшний день канал СТС стал четвертым по позициям в стране, и "Модерн" там более чем уместен.

— Мне не понравилось ваше выражение: "Я ненавижу актеров, которые сидят в кабаках и пьют с народом, строя из себя своих парней..." Не любите их, но зачем же ненавидеть?

— Помните: "Будь ты проклят, ты всех нас проклянешь; и те, кто пули вражеской не побоится..." Когда я виду пьяного артиста в кабаке, сидящего с лысами денежными уродами или, наоборот, с неденежными... Когда я это говорил, я имел в виду тех артистов, которые после спектакля стирают границы между сценой и жизнью. Они позволяют подумать, что можно подойти и похлопать по плечу Жванецкого или после возлияний присесть группе "ВИА Гра" в сауну для их секундных утех.

— В какие-то моменты и Жванецкому, наверное, приходится иметь дело с подобными людьми...

— И мне приходит... Я также сижу в баре, но с надеждой в душе, что посиделка закончится как-то работой для меня.

— Скажите, когда вы цитируете г-на с именем Клаус-Мария Брандаузера и акцентируете

ЭКСКЛЮЗИВ

на этом цитировании внимание, вы: а) действительно знакомы с творчеством данного субъекта б) хотите выпендриться.

— Знаком постолько-поскольку. На его месте мог быть любой. Я с такой же легкостью мог проинсюстировать не менее красивую фразу другого умного человека. Тем не менее я знаю, кто такой г-н Брандаузер. Это не мой кумир, это просто понравившаяся фраза. Я вам скажу, что надо быть поистине талантливым человеком, чтобы только выучить такую непростую фразу, какими выражалась Брандаузер. Мне только это следует отдать должное, простой голпик ее не произнесет.

— То есть запросто поддержите светскую беседу?

— Я могу поддерживать любую беседу на любую тему. Могу общаться с кем угодно, вплоть до хамов. Они в своем роде тоже специалисты, только своего жанра. Я же работаю на телевидении, а там мне приходится поддерживать смешные разговоры, вести умные беседы. Могу вести похороны и свадьбы. Но это не значит, что я эрудит.

— Вы сейчас сказали про похороны, и я сразу вспомнил Кушанашвили, который тоже этим промышляет. Как-то на одной из передач цикла "Большая стирка" собралась главная мужская троица нашего ТВ: Малахов и Отар, где вы очень красиво друг дружку расхваливали...

— Я и сейчас был на "Стирке", где выбирала "Лучшего мужчину года"...

— Победили?

— Путин. Я на втором месте...

— И снова ваш старый знакомый Путин...

— Задам вопрос и надеюсь не схлопотать по лицу. Вы — голубой?

— Могу ответить. Боясь вас обидеть, но вы даже не представляете, точнее, вы будете поражены, узнав, сколько людей нетрадиционной ориентации сегодня работает на телевидении. В моем случае (слухи о том, что я голубой) это связано со стилем грань: я в юбке с прикрепленными ресницами на юбке... Раз ты в юбке, значит, ты — пидорас. А еще я десять лет в колготках...

— У вас на экране такие красивые ноги, вы их бреете?

— Не бре